

花溪十里河滩避暑旅游度假区 修文桃源生态避暑旅游度假区 乌当醉美偏坡避暑旅游度假区

贵阳三地入围“贵州省避暑旅游度假区”

近日,根据贵州省地方标准《避暑旅游度假区设施与管理规范》,经严格评定与公示,贵州省正式确定了22个省级避暑旅游度假区。其中,贵阳市花溪十里河滩避暑旅游度假区、修文桃源生态避暑旅游度假区、乌当醉美偏坡避暑旅游度假区凭借其独特的自然生态与丰富的度假体验成功入选,为“中国避暑之都”的城市名片再添生动注脚。

花溪十里河滩避暑旅游度假区

这里是由湿地、森林与人文景观交织而成的综合性度假胜地。游客白天可以在栈道上欣赏四季变换的湿地美景,夜晚则能加入氛围热烈的路边音乐会或热闹的落日集市,感受贵阳充满烟火气的潮玩夜生活。

修文桃源生态避暑旅游度假区

素有“中国魔幻漂流”美誉的桃源河是其灵魂所在。游客乘坐橡皮艇,在10公里长、落差达192米的河道中穿行,体验穿越流光溢彩魔幻洞的刺激。景区还拥有贵阳首个水上运动综合项目“冲浪小镇”,提供尾波冲浪、摩托艇等多种水上玩法,是夏日释放激情的绝佳选择。

乌当醉美偏坡避暑旅游度假区

这里是贵阳面积最小的乡镇之一,却完整保留了布依族的文化精髓。漫步在“米酒一条街”,空气中弥漫着布依米酒的醇香;品尝用古法制作的布依灰豆腐,感受从明清流传至今的风味。在这里,时间仿佛慢了下来,让游客在古朴的民居与层叠的田园中,找到一片心灵的清涼栖息地。

据知知贵阳

贵州省避暑旅游度假区名单

1. 花溪十里河滩避暑旅游度假区
2. 修文桃源生态避暑旅游度假区
3. 乌当醉美偏坡避暑旅游度假区
4. 桐梓云上九坝避暑旅游度假区
5. 播州乌江寨避暑旅游度假区
6. 凤冈茶寿山避暑旅游度假区
7. 六枝龙井温泉避暑旅游度假区
8. 盘州哒啦仙谷避暑旅游度假区
9. 盘州乌蒙大草原避暑旅游度假区
10. 水城百车河避暑旅游度假区
11. 水城野玉海避暑旅游度假区
12. 黄果树避暑旅游度假区
13. 龙宫避暑旅游度假区
14. 百里杜鹃避暑旅游度假区
15. 织金平远古镇避暑旅游度假区
16. 江口云舍避暑旅游度假区
17. 施秉白沙井避暑旅游度假区
18. 云上丹寨避暑旅游度假区
19. 龙里中铁生态城避暑旅游度假区
20. 兴义万峰林避暑旅游度假区
21. 兴义阳光谷避暑旅游度假区
22. 兴义云屯避暑旅游度假区

贵州展团亮相2025中国国际旅游交易会 23家文旅单位展示“多彩贵州风”

本报讯 12月19日至21日,2025中国国际旅游交易会在海南国际会展中心举办,我省9个市州及23家文旅企业组成贵州展团亮相。

本届展会以“你好!中国”为主题,吸引了全球100多个国家及地区的旅游机构参展。贵州展团以“山地公园省·多彩贵州风”为主题统一亮相,展区以生态绿与民族彩为主视觉,融合喀斯特地貌元素与现代展陈设计,划分出非遗文创、特色美食、市州风采、企业洽谈等功能区。展区现场,各市州的企业通过产品展销、非遗展示、线路推介、专业洽谈等多种形式,全面展示贵州文旅形象。松桃贵银庄银饰、黔东南竹编等非遗工艺品吸引众多嘉宾的目光,荔波樟江风景名胜区、云峰屯堡等景区也通过图文、视频等方式进行推介。

来自法国、英国、澳大利亚、新加坡、泰国等国家的旅行商驻足交流,展会期间贵州旅行社与

境内外买家达成近200项客源互换及合作意向。“我们针对年轻游客偏好,在传统线路中融入轻徒步、民俗体验、‘村超’观赛等内容,受到不少境外旅行商的关注。”贵州百姓惠旅游有限责任公司相关负责人介绍。

展会期间,贵州展团还组织开展多场主题推介与演出活动。12月20日,贵阳市文旅局与贵旅集团在展馆舞台举办联合推介会,分别以“爽爽贵阳”和“风景即生活”为主题,介绍贵阳旅游资源与旅游项目。

(贵阳日报融媒体记者
董容语)



贵州如期实现 “十四五”残疾人保障 和发展规划主要指标

本报讯 记者12月22日从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,“十四五”以来,我省不断完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,如期实现“十四五”残疾人保障和发展规划11项主要指标。

从“特殊”到“融合”,社会保障促进残疾人幸福指数实现新提升。持续巩固拓展脱贫攻坚成果,将6.19万残疾人全部纳入国家防返贫动态监测和帮扶机制,守住了不发生残疾人规模性返贫底线。推动落实重度残疾人参加城乡居民基本养老保险代缴和符合条件的残疾人参加城乡居民基本医疗保险资助政策,参保率均达到95%以上。

从“助力”到“赋能”,就业创业绘就残疾人自强自立新图景。实施促进残疾人就业三年行动,新增残疾人就业6.09万人,全省就业残疾人达37.84万人;鼓励机关、事业单位和国有企业带头安排残疾人就业,全省按比例安排残疾人就业2.2万人;培训残疾人6.59万人次,3名选手获得“贵州技术能手”称号。“十四五”期间,3241名高校残疾毕业生实现就业,就业率超85%。深入开展残疾人产业振兴行动,共培育省市县残疾人乡村振兴产业基地315个。

从“覆盖”到“精准”,精准康复为残疾人提供健康生活新支撑。推进贵州省残疾预防行动计划,残疾人家庭医生签约84万人,创建残疾人社区康复站365个,培育康复骨

干机构100个。实施残疾人精准康复服务行动,全省累计99万残疾人得到精准康复服务,覆盖率达98.74%;开展残疾儿童抢救性康复活动,5.48万名残疾儿童得到康复救助。

从“有碍”到“无碍”,权益保障打开残疾人平等参与新通道。提升残疾人家庭生活品质,为4.5万困难重度残疾人实施家庭无障碍改造。加快发展信息无障碍建设工作,联合三家通信运营商全面推进助残优惠活动,在移动电话、宽带网络等服务费用套餐上对省内残疾人给予3折优惠,为9万残疾人家庭节约上亿元通信资费。

从“同情”到“尊重”,社会环境树立文明风尚新标杆。“十四五”期间,全省5个集体、7名个人获全国自强模范暨助残先进表彰,3名残疾人获“新时代的贵州人”称号。在“积善贵州”助残行动影响下,“大爱筑城”等子品牌不断壮大助残矩阵,获赠捐款和物资累计近3000万元,实施子项目32个。

(贵阳日报融媒体记者 常青)

新划停车位占用人行道和盲道 相关部门将进行清理并重新调整停车位

本报讯 原本是为解决乱停乱放而新设的停车位,却挡住了部分人行道和盲道。近日,针对市民向贵阳市融媒问政平台反映的问题,贵阳市融媒体中心“融媒问政面对面”栏目记者前往观山湖区金岭南街了解情况。

12月19日,记者在金岭南街与牧歌街交会处看到,靠近新世界御府一侧的人行道上施划了宽约4米、长约12米的白色停车位线;在金岭南街靠近枫林路的人行道上,同样施划了宽约4米、长约20米的停车位线。这些停车位不仅占据了半幅人行道,还将部分盲道也“框”在线内。

针对这一情况,记者联系观山湖区住建局与新世界小区物业方了解情况。经观山湖区住建局核实,该路段未移交,且人行道在房开红线范围内,由房开及物业管理。

“因为此前有业主反映周边道路常有电瓶车、摩托车、共享单车乱停乱放,今年10月中下旬,小区物业联合房开公司施划了停车线以规范非机动车(含共享单车)停放。”新世界小区物业相关负责人谭沈表示,这些车位在人行道周边设有石桩护栏,机动车无法行驶至人行道停放。

对于周边居民的担忧,观山湖区住建局表示,已实地查看并协调物业、房开开展调研,将清理占用盲道及影响通行的停车位。谭沈表示,物业将通过业主群调研业主对停车数量、划线数量的需求,计划2026年春节前完成调整。

(贵阳日报融媒体记者 杜立 刘庆)



贵州发布